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Poslání  
 

Posláním pobytové odlehčovací služby je poskytnutí krátkodobého pobytu 
osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, onemocnění 
Alzheimerovou chorobou, nebo jinými typy demencí, o které je jinak 
pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí a tím dočasně zastoupit 
pečující osobu a umožnit jí tak čas pro vlastní odpočinek  
a obnovu sil. 

 

Cíle 
 

 Umožnit pečující fyzické osobě nezbytný odpočinek a čas na vyřízení 
vlastních záležitostí.  

 V důsledku odlehčení pečujícím osobám umožnit klientům co nejdelší 
setrvání v domácím prostředí a oddálení jejich nástupu do pobytového 
zařízení. 

 Podporovat klienty v uplatňování vlastní vůle a dát jim možnost aktivně  
se zapojit do chodu Domova. 

 Zajistit kvalitní a profesionální sociální, zdravotní a ošetřovatelskou péči, 
poskytovat službu personálem, který ctí zásady Etického kodexu 
zaměstnanců DUF. 

 

Cílová skupina 
 

Domov u fontány poskytuje pobytovou odlehčovací službu osobám  
od 45 let, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, onemocnění 
Alzheimerovou chorobou, nebo jinými typy demencí a jejichž situace 
vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Preferovány jsou osoby  
s trvalým bydlištěm v Pardubickém kraji.  

 
Pobytovou odlehčovací službu neposkytujeme: 

 osobám, jejichž zdravotní stav vyžaduje poskytování ústavní péče  
ve zdravotnickém zařízení (závisí na individuálním posouzení lékaře), 

 osobám, které trpí akutním infekčním onemocněním, 
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 osobám závislým na návykových látkách v dekompenzovaném stavu, 
osobám trpícím duševní poruchou, mající za následek narušování 
pokojného soužití klientů Domova,  

 osobám sluchově a zrakově postiženým, které vyžadují speciální péči, 
např. osobní asistenci,  

 osobám, které žádají o poskytnutí sociální služby, a kterým byla 
vypovězena v době kratší než 6 měsíců před touto žádostí smlouva  
o poskytnutí téže sociální služby z důvodu porušování povinností 
vyplývajících ze smlouvy,  

 osobám, které požadují službu, již Domov u fontány neposkytuje,  
a to i s ohledem na vymezení cílové skupiny, osobám splňujícím podmínky 
pro přijetí v případě, že Domov nemá dostatečnou kapacitu služby, 
o kterou osoba žádá. 

 

Kapacita  
 

 4 lůžka v jednolůžkových pokojích 
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Poskytované služby 
Ubytování  
Našim klientům nabízíme ubytování v jednolůžkových pokojích, 
vybavených TV. Společnou koupelnu s WC a sprchou mají dva sousedící 
pokoje, k dispozici je také společné sociální zařízení na chodbách všech 
oddělení. 
 

Stravování 
Podáváme běžnou a racionální stravu s přihlédnutím 
k dietním požadavkům. Strava je podávána v závislosti 
na možnostech a přání klientů v jídelně, v malých jídelnách 
na odděleních nebo na pokojích klientů a to pětkrát denně. 
Klienti mají možnost objednat si druhou večeři 
(např. při diabetu), přičemž k snídani, obědu a večeři 
je možná volba ze dvou variant jídel. 
 

Základní úklid, praní a drobné opravy prádla – Domov zajišťuje úklid, 
ve vlastní prádelně praní ložního a osobního prádla klientů a zajišťuje jeho 
drobné opravy. V přízemí Domova se nachází volně přístupná místnost pro 
praní prádla. 

 
Podpora a pomoc v oblasti soběstačnosti klientů – dle individuálních 
potřeb klientů poskytujeme podporu a pomoc při oblékání, přesunech, 
při osobní hygieně, při použití WC, při stravování, v péči o zdraví, 
podporujeme je ve společenských kontaktech a komunikaci. 
 

Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – klienty 
podporujeme a umožňujeme jim využití 
místních veřejných služeb (kadeřnictví, 
nákupy, kultura apod.). Podporujeme je 
v kontaktech s rodinami, doprovázíme je 
při procházkách do města, mají volný přístup 
k internetu, pořádáme akce společné pro 
klienty a veřejnost, spolupracujeme 
s dobrovolníky, mateřskými školami 
a školami (včetně Základní umělecké školy), které do Domova dochází. 
Vydáváme vlastní časopis Fontánka. 
 

To vše je zahrnuto v úhradě za pobyt. Podrobnější informace naleznete 
v našem Ceníku. 
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Udržení/rozvoj samostatnosti a soběstačnosti a volnočasové aktivity 
– usilujeme o zachování a rozvoj schopností 
a dovedností klientů, a proto jim nabízíme 
např. procvičování jemné motoriky, trénování paměti, 
podporu zdraví tělesným cvičením, společné vaření, 
promítání filmů, hraní společenských her, výtvarnou 
dílnu, terapii se zvířaty (psi, morčata)  
a mnoho dalších, pořádáme kulturní a společenské 
akce (hudební vystoupení, divadelní vystoupení, 
dětská vystoupení, opékání u ohně…). 

 

Sociální poradenství a pomoc při zajištění práv a oprávněných zájmů 
– poskytujeme klientům podporu a pomoc při zajištění sociálních dávek 
(např. příspěvku na péči) a kompenzačních pomůcek, důchodů, pomoc  
při vyřizování osobních záležitostí apod. 

 

Zdravotní a ošetřovatelská péče při odlehčovacím pobytu není 
poskytovaná. V případě potřeby zdravotní či ošetřovatelské péče (převaz 
defektu, aplikace inzulínu atd.) doporučujeme zajistit domácí zdravotní péči. 
V případě absence domácí zdravotní péče je Uživateli poskytnuta 
ošetřovatelská a rehabilitační péče v potřebné míře a v souladu 
s vyhláškou 55/2011 Sb. o činnostech zdravotnických pracovníků a jiných 
odborných pracovníků, v platném znění, a to prostřednictvím zaměstnanců 
Poskytovatele, kteří mají odbornou způsobilost k výkonu zdravotnického 
povolání, v souladu s indikací ošetřujícího lékaře Uživatele 
a za současného souhlasu Uživatele. V případech potřeby péče, která 
je nad rámec činností obsažených ve vyhlášce, je situace řešena 
prostřednictvím Zdravotnické záchranné služby. 
 

Zásady poskytované služby 
 Respektování individuality každého klienta a poskytování podpory  
Při poskytování péče respektujeme individuální přání, schopnosti  
a zdravotní stav klientů s ohledem na možnosti Domova. Služba podporuje 
udržení, případně rozvoj samostatnosti klientů s přihlédnutím k jejich 
schopnostem a možnostem.    

Poskytování péče hradí klient v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách, a v souladu s vyhláškou č. 505/2006 Sb., kterou 
se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách. 
Podrobnější přehled naleznete v našem ceníku. 
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 Ctění lidských práv – při poskytování sociální služby dbají zaměstnanci 
na dodržování lidských práv. 

 Zachování lidské důstojnosti klientů a respektování jejich volby  
a práva – DUF je pro naše klienty Domovem, a proto respektujeme jejich 
osobnost, soukromí, právo volby a svobodného rozhodování, 
zachováváme mlčenlivost a chráníme jejich osobní údaje.  

 Podporování společenských kontaktů klientů – vytváříme možnosti 
pro přirozené společenské kontakty klientů (s rodinami, přáteli, partnerské 
soužití), spolupracujeme s rodinami klientů, podporujeme klienty  
ve využívání veřejně dostupných služeb, jsme otevření vůči veřejnosti, 
spolupracujeme s dobrovolníky.  

 Odborný a odpovědný přístup zaměstnanců – zaměstnanci  
při poskytování služeb klientům využívají svých nabytých schopností, 
znalostí a dovedností dle svých pracovních pozic, znají svou náplň práce 
a rozsah svých kompetencí, své limity. Spolupracují s ostatními členy 
týmu. 

 Kvalitní sociální služba – kvalita služby je udržována a zvyšována jejím 
průběžným sledováním a hodnocením.    

 Partnerský a lidský přístup – zaměstnanci Domova jsou pro klienty 
oporou, rádcem a důvěrníkem. Klienty zapojujeme do procesu plánování 
a hodnocení služby.  

 

Úhrada za pobyt a péči  
Úhrada za ubytování, stravu a poskytovanou péči je stanovena 
na základě „Smlouvy o poskytnutí sociální služby v Domově u fontány“.  
 

Úhrada za ubytování a stravu: 
V případě pobytu klienta na odlehčovací službě celý kalendářní měsíc  
je výše úhrady za pobyt stanovena součinem sjednané sazby za stravu 
a ubytování a koeficientu 30,42 (měsíční celoroční průměr dnů). U kratších 
pobytu se úhrada za pobyt je stanovena součinem počtu dnů pobytu klienta 
na odlehčovací službě a sjednané sazby za stravu a ubytování. 
 

Cena ubytování/den 305,00 Kč 

Celodenní strava/den 255,00 Kč 

Úhrada celkem/den  560,00 Kč 

Úhrada celkem/měsíc 17.035,00 Kč 
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Cena za ubytování zahrnuje ubytování, energie (topení, voda, elektřina)  
a další služby jakými jsou úklid pokoje, praní, žehlení a drobné opravy 
prádla.  
 

Stravování je zajištěno vlastním stravovacím zařízením. Strava  
je podávána 5x nebo 6x denně dle stravovacích potřeb klienta, přičemž 
z hlavních jídel je možno volit ze dvou variant. 
 

Úhrada za péči: 

Domov u fontány na odlehčovací službě zajišťuje v oblasti péče následující 
základní činnosti:  
 

a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, 
b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní 

hygienu, 
c) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, 
d) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 
e) sociálně terapeutické činnosti, 
f) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí, 
g) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti. 

 

Poskytování péče hradí klient v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách, a v souladu s vyhláškou č. 505/2006 Sb., kterou 
se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách.  
 

Druh úkonu péče 
Cena za 

hodinu 

pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu: 

1. pomoc a podpora při podávání jídla a pití, 

135 Kč/hod* 

2. pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních 
pomůcek, 

3. pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík, 

4. pomoc při prostorové orientaci, samostatném 
pohybu ve vnitřním i vnějším prostoru, 

pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní 
hygienu: 

1. pomoc při úkonech osobní hygieny, 
135 Kč/hod* 

2. pomoc při základní péči o vlasy a nehty, 
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3. pomoc při použití WC, 

poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy: 

1. pomoc při přípravě stravy přiměřené době 

poskytování služby  
135 Kč/hod* 

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: 

1. doprovázení do školy, školského zařízení, k lékaři, 

do zaměstnání, na zájmové a volnočasové aktivity, na 

orgány veřejné moci, instituce poskytující veřejné 

služby a jiné navazující sociální služby a doprovázení 

zpět, 135 Kč/hod* 

2. pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s 

rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivitách 

podporujících sociální začleňování osob, 

sociálně terapeutické činnosti: 

socioterapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k 

rozvoji nebo udržení osobních a sociálních schopností 

a dovedností podporujících sociální začleňování osob, 

135 Kč/hod* 

pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí: 

1. pomoc při komunikaci vedoucí k uplatňování práv a 

oprávněných zájmů, 135 Kč/hod* 

2. pomoc při vyřizování běžných záležitostí, 

výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti: 

1. nácvik a upevňování motorických, psychických a 

sociálních schopností a dovedností, 135 Kč/hod* 

2. podpora při zajištění chodu domácnosti. 

* účtován je skutečný čas trvání úkonu  
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Jakým způsobem lze hradit pobyt v Domově u fontány 

 hotově či platební kartou – v pokladně Domova u fontány,  

 bankovním převodem – bezhotovostní převod na bankovní účet Domova 
u fontány 

Podání žádosti o poskytnutí 
odlehčovací služby 
Proces přijetí do odlehčovací služby Domova je zahájen podáním „Žádosti 
o poskytnutí odlehčovací služby“ nebo projeveným zájmem o poskytnutí 
služby (žádost s Vámi následně vyplní sociální pracovnice).   

 

V „Žádosti o poskytnutí odlehčovací služby“ je nutné uvést Vámi 
požadovaný termín pobytu. 
 

Žádost o přijetí lze získat: 

 u sociální pracovnice Domova u fontány – kancelář ve vstupní hale; 

 ve vstupní hale Domova u fontány na místě s propagačními materiály; 

 na webové stránce www.domovufontany.cz; 

 na vyžádání Vám jej zašleme emailem či poštou. 

 

Kompletní Žádost o přijetí obsahuje řádně vyplněný formulář Žádost 

o přijetí, u kterého může být doložen lékařský posudek (například formulář 

Posudek registrujícího posk. zdr. služeb v oboru praktické lékařství 

o zdravotním stavu zájemce/kyně). Posudek lékaře má zájemce povinnost 

předložit před uzavřením smlouvy o poskytování pobytové sociální služby. 

Vyplněnou žádost s doplňujícími, výše uvedenými dokumenty, je možné 
podat: 

 osobním předáním v Domově (kancelář ve vstupní hale);  

 odesláním poštou na adresu Domov u fontány, Libušina 1060,  

535 16 Přelouč; 

 odesláním naskenované žádosti na email: zadosti@domovufontany.cz 
či vyplnění online formuláře na webu Domova (www.domovufontány.cz). 

http://www.domovufontany.cz/
mailto:zadosti@domovufontany.cz
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Veškeré údaje uvedené v „Žádosti o přijetí“ musí být pravdivé. Pokud žádost 

není podepsána, bude jeho vůle podat žádost ověřena v průběhu sociálního 

šetření. 

Se žadatelem/kontaktní osobou, která má zájem o odlehčovací službu, 

bude sjednáno sociální šetření v místě pobytu žadatele. Žádost bude 

posouzena a žadatel ve lhůtě max. do 60 dnů obdrží písemné vyjádření 

o přijetí. 

Pracovní doba sociální pracovnice vyřizující žádosti 

 

 
 

 

V případě, že Vám pracovní doba nevyhovuje a nemáte možnost 

se v určenou dobu dostavit do Domova, kontaktujte sociální pracovnici.  
 

 

Kontakty: 
Domov u fontány 

Libušina 1060 

535 16 Přelouč 

IČO: 71176225 

Telefon: 466 959 166 

datová schránka: bgau556 

e-mail: info@domovufontany.cz 

www.domovufontany.cz       

 

 

 

Aktualizace ze dne 11. 1. 2024 

Pondělí 08:00 – 15:00 

Úterý 08:00 – 15:00 

Středa 08:00 – 16:00 

Čtvrtek 08:00 – 15:00 

Pátek 08:00 – 14:00 

mailto:info@domovufontany.cz
http://www.domovufontany.cz/

